

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Marți, 17 ianuarie 2023

● 4 pagini

actualitate / 2

Căminele culturale, o creație regală!

G. Petric, antrenor Partizan Belgrad: „Craiova e o echipă cu calitate”

sport / 4

O rută cicloturistică de rang european EuroVelo 6, realizată pe fonduri europene



Consiliul Județean (CJ) Dolj, în calitate de lider al unui parteneriat care mai cuprinde instituțiile similare din Mehedinți și Olt, pre-

cum și 40 de localități din cele 3 județe, a obținut finanțare nerambursabilă pentru un proiect cu valoarea totală de 35 de milioane de euro,

inclusiv TVA, care vizează amenajarea unei secțiuni de aproape 360 de kilometri din ruta cicloturistică de rang european EuroVelo 6.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Căminele culturale, o creație regală!

MIRCEA CANȚĂR

Invocăm denumirea de „Cămin cultural”, existent în fiecare din localitățile Doljului, doar cu ocazia găzduirii de către acesta a unor diverse evenimente de natură culturală, artistică, cetățenească, politică ș.a.m.d., nu puțini fiind convinși că existența lor se datorează unei epoci recente, pentru mulți revolută, ceea ce este total greșit. În monumentală sa lucrare „**Carol al II-lea al României, un Rege controversat**” (Ed. Print, Onești, 2021), elaborată de istoricul de reală anvergură intelectuală, **Narcis Dorin Ion**, directorul general al Muzeului Național „Peleş” (5 volume ce însumează peste 2.000 de pagini, în condiții grafice de excepție, fotografii superbe, paginație inteligentă, strategie vizuală eficientă) aflăm că principele moștenitor Carol a încurajat, prin Fundația Culturală ce-i purta numele înființarea în satele României a câte unui Cămin cultural. Făcând un bilanț al acestui demers de emancipare culturală împlinit, în timpul domniei Regelui Carol al II-lea, Petru Comarnescu (critic literar, eseist, critic de artă, unul dintre fondatorii revistei interbelice „Criterion”, alături de Mircea Vulcănescu) sublinia că „la începutul anului 1934 nu existau decât 419 Cămine culturale, pe când 4 ani mai târziu numărul lor s-a ridicat la 2034 și acesta a crescut până ce fiecare localita-

te rurală își avea Căminul său”. Fundația Culturală „Principele Carol” va edita, ne încredințează istoricul Narcis Dorin Ion, pentru educarea conducerii Căminelor culturale două publicații: „**Căminul cultural**” și „**Cartea Căminului cultural**”. La 19 mai 1934, Carol al II-lea sublinia că „**prin întărirea Căminelor culturale sătești, adică prin întărirea ultimilor organizațiuni, aș putea zice, de tutelă morală asupra satului, ne apropiem de scopul dorit, ridicarea atât a individului cât și a comunității**”. Într-un articol intitulat „**Idei călăuzitoare pentru munca culturală la sate**”, publicat în revista „Căminul cultural” din noiembrie 1934, Dimitrie Gusti sublinia că „**această nouă instituție în sate, alături de școli, biserică, primărie, are menirea de a ajuta și întregi. Căminul cultural este un lăcaș de înfrățire în care oamenii își dau mâna și lucrează laolaltă pentru interesele obștești, pe deasupra tuturor acțiunilor ce-i despart și învrăjesc**”. Elogiind această instituție de cultură din mediul rural, Dimitrie Gusti o considera o școală a tineretului ieșit din școala primară, a gospodarilor și gospodinelor de toate vârstele. La 14 mai 1935 același Dimitrie Gusti, în cadrul unei conferințe susținută la radio, despre „**problema cărții**” evidenția rolul major al Căminelor cultu-

rale în propagarea cărții la sate. Atât de implicat în dezvoltarea satului românesc, sociologul venea cu propuneri concrete, în acest sens, referitoare la crearea de librării sătești care să ajute la răspândirea cărții. Chiar menționa 34 de asemenea librării în Oltenia, 65 în Muntenia, 20 în Dobrogea, 64 în Moldova, 29 în Basarabia, 4 în Bucovina, 12 în Transilvania, 5 în Banat, 2 în Crișana. La împlinirea a 5 ani de domnie Carol al II-lea participa la 8 iunie 1935 la primul congres al Căminelor culturale, al Fundației sale, desfășurat la Ateneul Român, moment de mare satisfacție, apreciat de suveran ca „**semnul credinței și avântului nostru pentru o operă pe care am întreprins-o cu toții laolaltă**”. Regele a explicat „**activiștilor culturali**”, prezenți la București, concepția sa privind culturalizarea satelor. Al doilea congres al Căminelor culturale a avut loc la Teatrul Național din București la 7 iunie 1936, fiind asociat cu „**serbările restaurației**”, moment festiv de mare importanță pentru Carol al II-lea care a și declarat că are „**marea bucurie de a vedea că această operă care a izvorât dintr-un gând curat și adâncă dragoste pentru poporul meu a izbutit pe deplin**”. În al 9-lea an al domniei sale, la ceas aniversar, în 6 iunie 1939, Carol al II-lea participa la congresul Căminelor culturale și

al școlilor țărănești, primul organizat după apariția legii serviciului social, la care au asistat Armand Călinescu, șeful guvernului, alături de alți miniștrii. Era un moment de bilanț, dar și de aducere aminte asupra începuturilor mișcării culturale la sate. Evident că de-a lungul anilor, activitatea Căminelor culturale s-a diversificat, sediile acestora au fost reabilitate sau construite de la fundatie. Despre activitatea lor actuală, aflate sub tutela primăriilor, observațiile diferă pe o plajă întinsă. Oricât de controversat a fost principele Carol al II-lea, încă din adolescență, prin gesturile repetate de a renunța, de dragul unor pasiuni ce l-au făcut celebru, la dreptul de succesiune la tronul României, nu poate fi scos din istoria României, cel puțin pentru faptele sale culturale. Posteritatea nu a fost deloc clementă cu suveranul, care i-a combătut pe legionari, după ce aceștia i-au asasinat doi prim-miniștrii, s-a lăsat manipulat de partenera sa de viață, care s-a temut lucid atât de Germania cât și de Rusia sovietică, față de care propunea relații „corecte, chiar politicoase, dar nu amicale”, el fiind Regele care a asistat neputincios la dezmembrarea țării sale, deși fusese capabil să descifreze Europa de după Versailles, cum o probează în însemnările sale braziliene de după 1945.

O rută cicloturistică de rang european EuroVelo 6, realizată pe fonduri europene

Consiliul Județean (CJ) Dolj, în calitate de lider al unui parteneriat care mai cuprinde instituțiile similare din Mehedinți și Olt, precum și 40 de localități din cele 3 județe, a obținut finanțare nerambursabilă

pentru un proiect cu valoarea totală de 35 de milioane de euro, inclusiv TVA, care vizează amenajarea unei secțiuni de aproape 360 de kilometri din ruta cicloturistică de rang european EuroVelo 6.

„Demarăm o nouă investiție care vine să răspundă priorităților stabilite prin Strategia de Turism a Județului Dolj, recent elaborată. Prin acest proiect, vom asigura amenajarea unui traseu cicloturistic care pornește din Drobeta-Turnu Severin și ajunge la limita dintre Olt și Teleorman, desfășurându-se de-a lungul Dunării, pe o lungime totală de 356 de kilometri, dintre care 176 în județul nostru.

Reușim, pe de o parte, să creăm un culoar sigur pentru bicicliști, itinerarul fiind conceput astfel încât să evite pe cât posi-

bil drumurile aglomerate și să pună în valoare, în schimb, cât mai mult cadrul natural spectaculos din Lunca Dunării. Pe de altă parte, le oferim turiștilor posibilitatea de a străbate o rută pe parcursul căreia vor regăsi numeroase obiective atractive, dacă ar fi să amintim doar Palatul «Marincu» din Calafat și Portul Cultural Cetate, rezervații și arii protejate de interes comunitar precum Pădurea Zăval, Lacul Bistreț sau Confluența Jiu – Dunăre, dar și Cetatea Medievală a Severinului ori Cetatea Romano-Bizantină Sucidava.

Importanța proiectului nostru este dată și de faptul că el abordează, în vederea amenajării, o secțiune din ruta de rang european EuroVelo 6 Atlantic – Marea Neagră. Contribuim astfel la onorarea unui angajament al României în domeniul cicloturismului și folosim, în același timp, avantajul marketingului consistent de care acest traseu se bucură, de peste două decenii, la nivel internațional”, a declarat președintele Consiliului Județean Dolj, Cosmin Vasile.

Proiectul „Traseu EuroVelo 6 Mehedinți - Dolj - Olt” a fost depus și aprobat în cadrul Compo-



nentei 11 – Turism și Cultură din Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR), clasându-se pe poziția a doua în urma evaluării propunerilor înaintate de 27 de consilii județene și parteneri ai acestora. Itinerarul asigură accesul la 5 obiective selectate pentru finanțare prin investiția „Promovarea a 12 rute turistice/cultura-

le” din PNRR, precum și la 6 puncte de trecere a frontierei.

În județul Dolj, traseul propus străbate 19 localități: Cetate, Maglavit, Calafat, Ciuperceni Noi, Desa, Poiana Mare, Piscu Vechi, Ghidici, Rast, Negoii, Cătană, Bistreț, Cârna, Măceșu de Jos, Gighera, Ostroveni, Bechet, Călărăși și Dăbuleni.

Nr. CP 03 / 13 ian. 2023

CONVOCATOR

al Adunării Generale Extraordinare a
Actionarilor
Societății CLĂDIREA PROIECT S.A.
Cu sediul în Craiova, str. Ghe Chitu, nr.
10, jud. Dolj
CUI 2291704, înmatriculată la ORC
Dolj sub nr. J16/130/1991

Administratorul Unic al societății
CLADIREA PROIECT S.A., ("Societa-
tea"), convoacă Adunarea Generală Ex-
traordinară a Actionarilor, la data de
01.03.2023, ora **10.00**, la sediul Socie-
tății din Craiova, str. Ghe Chitu, nr.
10, jud. Dolj la care sunt îndreptați
să participe toți actionarii Societății în-
registrați în Registrul Actionarilor al
societății CLADIREA PROIECT S.A.
la sfârșitul zilei de **20 ian.2023** (data
de referință), având următoarea:

ORDINE DE ZI

1. Prelungirea mandatului administra-
torului societății pe o perioadă de 4 (pa-
tru) ani.

2. Suspendarea activității societății pe
o perioadă de trei ani de zile.

3. Diverse

În caz de neîntrunire a cvorumului la
data convocării, se reconvoacă Aduna-
rea Generală

Extraordinară a Actionarilor în ace-
leași condiții cu aceleași ordine de zi
pentru data de 02.03.2023, ora
10.00, la sediul Societății.

Actionarii pot participa la ședința Adu-
nării Generale Extraordinare a Actio-
narilor personal sau prin reprezentanți,
în baza unei procuri speciale, conform
dispozițiilor legale, modelul procurii
putând fi disponibil la sediul societății
mai sus indicat. Un exemplar original al
procurii de reprezentare se depune la
sediul societății, cel târziu cu 48 de ore
înainte de adunare.

Administratorul Unic al Societății
CLADIREA PROIECT SA
DUJER IONEL CRISTIAN

**Comunicat de presă**

**Finalizarea proiectului "Granturi pentru capital de lucru AGRI-FOOD
la SC PRO-EL SRL
din cadrul schemei de ajutor de stat instituită prin ORDONANȚA DE URGENȚĂ nr. 61
din 06 mai 2022 privind unele măsuri pentru acordarea de microgranturi și granturi
pentru capital de lucru entităților din domeniul agroalimentar cu finanțare din
fonduri externe nerambursabile**

Numele, date de identificare și sediul beneficiarului: SC PRO-EL SRL, cu sediul în SAT CELARU, COMUNA CELARU, NR. 532, județ DOLJ, înregistrată sub nr. J16 /81 /2004 la oficiul Registrului Comerțului, CUI/CIF 16061888

Obiectivul general al proiectului a fost reprezentat de: Acordarea de sprijin financiar fonduri externe nerambursabile, aferente Programului Operațional Competitivitate 2014-2020, denumit în continuare POC, în contextul crizei provocate de COVID-19, pentru, SC PRO-EL SRL beneficiar din domeniul agroalimentar prevăzut de O.U.G. nr. 61 din 06 mai 2022 a căror activitate a fost afectată de efectele pandemiei de COVID-19.

Principalele rezultate ale proiectului sunt:

- menținerea sau suplimentarea numărului de salariați față de data depunerii cererii de finanțare), pe o perioadă de minimum 6 luni de la data acordării ajutorului de stat, cu excepția situației în care utilizează lucrători sezonieri sau/și zilieri.

Valoarea totală a proiectului (RON): 141.747,39 ; Valoare grant nerambursabil (RON): 123.258,60
Valoare cofinanțare (RON): 18.488,79

Data începerii și finalizării proiectului (perioada de implementare): 02/11/2022-30/04/2023

Contract de finanțare: Nr. M2-AGRI-3105 din 21-06-2022

Proiect ID POC/1020/4/2/155768 IMM AGRI-FOOD

Proiect cofinanțat din Programul Operațional Competitivitate, Axa prioritară 4 - Sprijinirea ameliorării efectelor provocate de criză în contextul pandemiei de COVID-19 și al consecințelor sale sociale și asupra pregătirii unei redresări verzi, digitale și reziliente a economiei Prioritatea de investiții 4d - Sprijinirea capacității IMM-urilor de a crește pe piețele regionale, naționale și internaționale și de a se angaja în procesele de inovare Obiectiv Specific OS 4.1. - Consolidarea poziției pe piață a IMM-urilor afectate de pandemia COVID-19 Acțiunea 4.1.2 Sprijin pentru capital de lucru

SC PRO-EL SRL,

Adresa de implementare: în SAT CELARU, COMUNA CELARU, NR. 532,
județ DOLJ

Administrator, BUTUSINA GIMI ADRIAN

Date contact: 0762274692

VÂNZĂRI**APARTAMENTE**

Vând apartament 2
camere, zonă Craiovi-
ța Nouă, Bl. 200H, la
parter, preț 240.000.
Relații la telefon: 0729/
397.790.

VÂND APARTAMENT
SEMI DECOMANDAT,
MOBILAT, CRAIOVITA
NOUA, ETAJ 4/4.
60.000 EURO NEGO-
CIABIL. Relații la nu-
mărul: 0763/743.120.

Vând urgent aparta-
ment 2 camere ultra-
central, english-park.
Contact: 0722/753.922.

Vând 6 apartamente
noi, zona Banu Mără-
cine. Telefon: 0727/
492.323.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

**vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la
rubrica la data de**

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Marți, 17 Ianuarie 2023

Semnătura:.....

G. Petric, antrenor Partizan Belgrad: „Craiova e o echipă cu calitate”

În ultimul meci amical din stagiul din Turcia, Universitatea Craiova a remizat, scor 1-1, cu Partizan Belgrad, ocupanta locului 2 în Serbia

În ultimul meci de verificare din cadrul stagiului din Turcia, Universitatea Craiova a terminat la egalitate, scor 1-1, cu Partizan Belgrad, ocupanta locului secund în campionatul Serbiei, la 10 puncte de liderul Steaua Roșie Belgrad. Ambele goluri ale partidei de la Belek au fost marcate din penalty.

Atacantul Andrija Pavlovic a deschis scorul în minutul 10, dintr-o lovitură de pedeapsă acordată pentru un fault al lui Arlauskis. Deși craiovenii au avut posesie superioară, marile ocazii le-au ratat sârbii, Arlauskis intervenind de câteva ori în situații de „unu la unu” cu atacanții adversari.

Andrei Ivan a egalat dintr-un penalty obținut de Roguljic

În minutul 75, Ante Roguljic a fost faultat în careul advers, arbitrul de centru a făcut semn ca jocul să continue, dar apoi a dictat penalty, la semnalizarea asistentului. Andrei Ivan a executat lovitură de pedeapsă și a egalat. De altfel, croatul Roguljic a fost cel mai în formă jucător al Craiovei în stagiul din Antalya, el reușind să marcheze un gol, să ofere două assist-uri și să obțină un penalty.

Contra lui Partizan Belgrad, Eugen Neagoe a folosit formula: Arlauskis - Căpățînă, Papp, Mitrea (85 Zajkov), Vătăjelu - Screciu, Crețu, Nistor - Roguljic, Ivan, J. Markovic (66 Rivaldinho).

Partizan Belgrad s-a aflat la primul meci de verificare de anul acesta, sârbii ajungând în Turcia acum trei zile. Antrenorul Gordan Petric a început cu: Lukac - Zivkovic, S. Markovic, Sanicanin, Urosevic - Fejsa, Patrick Andrade, Jevremovic - Menig, Bazdar, Pavlovic. Au intrat: Gocmanac, Popovic, Petkovic, Petrovic, Diabate, Lutovac, Natcho, Sehovic, Ilic, Belic, Vujacic.

Două victorii și o remiză, bilanțul oltenilor în amicale

În primul meci amical din stagiul din Antalya, Universitatea Craiova a învins cu 3-1 pe Kecskemeti din Ungaria, goluri marcate pentru craioveni de Roguljic, Raul Silva și Rivaldinho. În al doilea joc de la Belek, formația antrenată de Eugen Neagoe a trecut cu 1-0 de polonezii de la Widzew Lodz, scor 1-0, gol Rivaldinho. Delegația olteană va reveni astăzi în țară, iar primul meci oficial al anului este programat sâmbătă, 21 ianuarie, de la ora 20.00, în deplasare, cu FC Botoșani.

Neagoe: „Nu m-a mulțumit nici faza defensivă, nici cea ofensivă”

În ultimul meci de verificare din cadrul stagiului din Turcia, Universitatea Craiova a terminat la egalitate, scor 1-1, cu Partizan Belgrad, ocupanta locului secund în campionatul Serbiei, la 10 puncte de liderul Steaua Roșie Belgrad. Ambele goluri ale partidei de la Belek au fost marcate din penalty, Andrei Ivan egalând, după ce Andrija Pavlovic a deschis scorul.

Antrenorul Eugen Neagoe s-a declarat mulțumit de stagiul din Antalya, dar nu și de evoluția din meciul cu Partizan Belgrad, insistând că au fost greșeli pe ambele faze ale jocului, pe care le-a pus însă pe seama oboselii.

„Cei trei adversari pe care i-am întâlnit în cantonamentul din Antalya au fost dificili. Noi am intrat mai greu în joc și aveam o stare de oboseală. Știam acest lucru, am vorbit cu băieții și le-am spus să nu ne complicăm. Și terenul, chiar dacă arată bine, a fost tare și sărea mingea destul de rău. Nu a fost doar greșeala de la gol, au mai fost alte trei gre-



șeli trase la indigo. Pe fondul oboselii, nu au fost la fel de concentrați, așa cum am discutat cu ei înainte de joc. Sunt convins că nu se vor întâmpla astfel de faze și în campionat, pentru că sunt jucători cu experiență, valoroși și nu putem face asemenea cadouri adversarilor. Băieții au muncit din greu în aceste 11 zile, dar astăzi nu am făcut un joc atât de bun, așa cum ne doream și puteam. Chiar dacă am întâlnit o echipă foarte bună, știți cu toții ce înseamnă Partizan, cred că suntem mai puternici decât ei și cred că puteam arăta mult mai bine. Nu m-a mulțumit nici faza defensivă, nici cea ofensivă. Am făcut greșeli pe ambele faze, noi putem să jucăm mai bine când avem mingea, dar și când nu o avem. Greșeli pe care nu le făcusem în primele două jocuri. În atac au fost ocazii. Sunt 11 zile în care au muncit foarte bine. Cei de la Partizan au jucat foarte dur. Patronul a fost la meci, l-am salutat. Încă nu am vorbit după joc, însă vom vedea ce vom face în continuare. Dacă va fi cazul, vom mai aduce jucători. Băieții au înțeles importanța jocului de la Botoșani. Va fi primul meci oficial din 2023 și nu va fi deloc ușor, știți cum se joacă la Botoșani”, a declarat Eugen Neagoe.

Gordan Petric: „Craiova e o echipă de calitate”

Partizan Belgrad s-a aflat la primul meci de verificare de anul acesta, sârbii ajungând în Turcia acum trei zile. La finalul partidei cu Universitatea Craiova, Gordan Petric, antrenorul ocupantei locului 2 în prima ligă din Serbia, a spus că a fost interesat mai mult

de modul cum au rezistat fizic elevii săi, fiind început de stagiul, și de evoluția tinerilor din lot, subliniind că Universitatea Craiova este o echipă de calitate.

„S-a dovedit că jucătorii sunt pregătiți fizic și că și-au îndeplinit sarcinile în ceea ce privește alergarea, ceea ce este cel mai

important lucru pentru mine în acest moment. Jucătorii tineri ar trebui să învețe alături de cei mai în vârstă, cred că este important că au jucat împotriva unei echipe de calitate pentru care aceasta a fost și o repetiție generală”, a declarat Gordan Petric, antrenorul lui Partizan Belgrad.

Superliga, etapa a XXII-a

„U” Cluj – FC Voluntari, vineri, ora 16.30
Rapid – Sepsi, vineri, ora 20
Mioveni – Petrolul, sâmbătă, ora 17
FC Botoșani – Universitatea Craiova, sâmbătă, ora 20
FCU – UTA, duminică, ora 15.30
Hermannstadt – FCSB, duminică, ora 20.45
Chindia – FC Argeș, luni, ora 17
Farul – CFR Cluj, luni, ora 20

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. Farul	21	13	6	2	42-19	45
2. CFR Cluj	21	14	2	5	34-19	44
3. FCSB	21	11	5	5	36-25	38
4. Rapid	21	11	5	5	27-19	38
5. Craiova	21	11	5	5	27-21	38
6. Hermann.	21	9	6	6	26-20	33
7. Sepsi	21	9	5	7	35-17	32
8. Petrolul	21	9	3	9	21-24	30
9. Voluntari	21	6	8	7	19-20	26
10. FCU	21	6	5	10	21-24	23
11. Argeș	21	6	5	10	17-30	23
12. Chindia	21	5	6	10	22-30	21
13. Botoșani	21	4	9	8	17-34	21
14. „U” Cluj	21	4	7	10	14-23	19
14. UTA	21	4	7	10	18-29	19
16. Mioveni	21	1	6	14	13-35	9

